

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.473.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE OCTUBRE DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO preside la reunión de la Junta Política

MADRID, 26.—En el palacio de El Pardo se reunió ayer tarde la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional.

Después de hacer una amplia exposición política, el Caudillo sometió a la deliberación de la Junta varios proyectos de disposiciones.

Se acordó que pasarán al Consejo Nacional para su estudio los siguientes proyectos:

Proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical.

Proyecto de disposición creando la jerarquía honorífica permanente.

Proyecto de disposición estableciendo la nueva clasificación de los Organismos sindicales.

Para nueva redacción se acordó que pasara a estudio de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho el proyecto de disposición coordinando los de 9 de septiembre de 1939 y 22 de febrero de 1941.

Finalmente, el ministro de Agricultura informó a la Junta sobre los proyectos de leyes agrícolas de acceso a la propiedad según las consignas del Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional del 7 de octubre.

Ha comenzado la perforación de un nuevo pozo en una mina asturiana

OVIEDO 26.—En el grupo minero de San Martín del Rey Aurelio fue iniciada, por la empresa propietaria de la mina, la perforación de un pozo denominado "Santa Bárbara", que tiene en la actualidad 260 metros de profundidad en el que solo faltan unos pocos días para dar por terminados los trabajos. Se trata de un pozo que va a explotarse en profundidad corrida, las generales del carbón, en una extensión de cuatro kilómetros y que tiene cerca de cuatro metros y medio de diámetro, con capacidad para dos jaulas de dos vagones cada una. El pozo en cuestión tendrá seis plantas y su producción diaria será de unas seiscientas toneladas. Los obreros empleados en estos trabajos son sesenta, distribuidos en tres relevos. En jornales lleva invertido la empresa, hasta ahora, millón y medio de pesetas y, en total, incluidos los materiales y maquinaria, los gastos se elevan a tres millones. Ya desde hace muchos años se explotaba la mina "Santa Bárbara", próxima al lugar en el que se ha abierto el nuevo pozo, y que está próxima a extinguirse. El espesor medio de los rebostamientos de hornigón del nuevo pozo minero es de cincuenta centímetros; se han empleado dos mil ciento treinta y seis metros cúbicos del citado material y se han extraído más de diez mil metros cúbicos de tierra.

En la totalidad del grupo minero trabajan diariamente tres mil treinta y dos productores y, solamente en el pozo nuevo, cuando esté en plena producción, serán empleados seiscientos. No ha habido que lamentar hasta el momento ninguna desgracia personal en los trabajos realizados y los obreros, ante tan feliz resultado, cotizan diariamente para la adquisición de una imagen de Santa Bárbara, que será bendecida e inaugurada solemnemente el día en que se den por finalizadas las obras, que se calcula serán en el próximo mes de diciembre, coincidiendo con la festividad de la Patrona de los mineros. La empresa tiene a punto de terminar también las obras de las nuevas oficinas que han de montarse en aquel grupo, así como las centrales, habitaciones de aseos para obreros, comedor y botiquín, en los que ha invertido más de cuatrocientas mil pesetas. Igualmente, con la aportación del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, se construye una carretera para el servicio exclusivo de la nueva explotación minera. (CIFRA.)

CRONICAS De Berlín De V. V. V. en sexta plana

Día de los Caídos

Actos que tendrán lugar
el día 29

La Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado los siguientes actos conmemorativos:

A las 9'00 horas.—Todas las Secciones del Frente de Juventudes se reunirán en la Plaza de María Pita. Desde allí se dirigirán a la Iglesia de San Jorge donde oírán la Santa Misa que aplicarán por todos los Caídos de la Revolución.

A las 10 horas.—Todos los camaradas del Frente de Juventudes con las Palanges Juveniles de Franco en cabeza ofrecerán una corona de laurel en la Cruz de los Caídos, rezándose la Oración de José Antonio. Terminado este acto en el teatro Rosalía de Castro asistirán a una lección, en la que se explicará la significación del día, y escuchará la lectura del discurso fundacional pronunciado por José Antonio en el teatro de la Comedia.

A las 11'30 horas.—En la Iglesia Parroquial de San Jorge se rezará la Santa Misa y solemne funeral en sufragio de todos los Caídos. A la terminación el Jefe provincial del Movimiento depositará una corona ante la Cruz y dará lectura a la Oración por los Caídos.

En las primeras horas de la tarde una comisión de camaradas de las Palanges Juveniles de Franco visitarán en el cementerio las sepulturas de los camaradas caídos depositando en ellas un ramillete de cinco rosas y rezando una oración.

A las 19'30 horas.—En el salón de actos de la Casa de la Palange tendrá lugar la ceremonia del paso de los camaradas de la Palange Juvenil de Franco a Militantes del Movimiento.

A las 20'30 horas.—En el mismo lugar el secretario provincial del Movimiento explicará a las camaradas de la Sección Femenina un tema relacionado con la fecha que se conmemora.

Aviones enemigos a la vista



La tripulación del barco alemán está alerta, pues ha sido dada la alarma por la presencia de aparatos soviéticos torpederos.

Optimismo en Norteamérica por la conferencia de Moscú

Cordell Hull conferenció con Stalin durante una hora

WASHINGTON 26.—Stalin recibió el lunes por la tarde a Cordell Hull en una audiencia privada que duró cerca de una hora, noticia que hoy destacaba toda la Prensa norteamericana. Oficialmente sigue juzgando aquí con mucho optimismo el desarrollo de las deliberaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros de los Soviets, de Inglaterra y de los Estados Unidos. El optimismo se apoya en el hecho de que los reunidos hayan designado una comisión encargada de ir redactando por escrito el texto definitivo de los acuerdos ya logrados. Sin embargo—según los corresponsales de prensa yanqui—hay varias cuestiones básicas todavía en curso, de no fácil discusión. (EFE)

WASHINGTON, 26.—El secretario de Estado interino, Edward Stettinius, declaró a la prensa que las negociaciones de la Conferencia de Moscú se desarrollan normalmente y que no tenía que hacer ningún nuevo comentario acerca de los posibles acuerdos de la misma. (EFE)

Incrementan en intensidad los combates en el Sur del frente ruso

La ciudad de Dniepropetrowsk,
evacuada por los alemanes

GRAN CUARTEL GENERAL DEZ FUHRER, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el Sur del frente del Este han aumentado en intensidad los combates en el sector de Melitopol y al Sudeste de Saporose, los cuales han llegado a ser de una violencia extraordinaria. En el curso de encarnizada lucha, han sido rechazados los repetidos ataques enemigos, y cubiertas algunas brechas.

También en el recodo del Dnieper se combate con encarnizamiento. Después de destruir las instalaciones de guerra, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Dniepropetrowsk. Los soviets han transportado nuevas fuerzas para atacar a Krivoi Rog. Al Norte de la ciudad, han continuado ayer, sin descanso, los combates que duran ya varios días. Un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, hecho desde el Noroeste, contra el flanco del enemigo, ha conducido a la penetración en las concentraciones bolcheviques y ha descargado de esta manera, esencialmente, a las tropas que combaten cerca de Krivoi Rog. En los frentes de barrera han fracasado varios ataques soviéticos.

Desde una cabeza de puente, al Noroeste de Kremenchug, el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas; pero fue rechazado en el curso de un contraataque.

Al Sudeste y al Norte de Kiev, así como al Noroeste de Chernigof, se han registrado, en algunos puntos, combates locales, en el curso de los cuales han sido rechazadas las fuerzas soviéticas.

Al Oeste de Krichief, los bolcheviques han iniciado una gran ofensiva en un amplio frente, con varias divisiones de tiradores. En nuestros contraataques han sido cubiertas las brechas y rechazado el enemigo hasta sus posiciones de partida.

No se señala más que una actividad mínima de combate en el sector del Oeste de Smolensko y del Sur de Vélki Luki.

La "Luftwaffe" coopera de forma sensible, en colaboración con formaciones humanas, especialmente en las operaciones del Sur del frente Este, en ayuda de las tropas que libran duros combates defensivos. Desde el 22 al 25 de octubre, han sido derribados 188 aviones soviéticos. Hemos perdido 14 aparatos en el mismo período.

Italia del Sur: No se señalan más que combates entre patrullas en algunos sectores.

Buques de protección de la Marina de guerra han averiado, en la zona marítima de Cimdrevilla. (CIFRA.) (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

San Francisco ha sufrido un temblor de tierra

SAN FRANCISCO 26.—El terremoto más intenso que ha habido aquí desde hace muchos años se ha registrado la noche última en las zonas del puerto y de Rocked Bay. Se desprendieron muchas ventanas, algunos muebles y enseres salieron despedidos a la calle, y en algunos barrios de la ciudad el teléfono ha dejado de funcionar. (EFE)

Defensa de la costa francesa



Alemania refuerza su vigilancia en la costa francesa mediterránea.—Una columna motorizada con artillería anti-aérea

La isla de Cos, abandonada por los ingleses

EL CAIRO 26.—Comunicado de guerra del Oriente Medio: "Nuestras patrullas terrestres estacionadas en la isla de Cos, después de haber terminado la misión que les había sido encomendada, han sido retiradas con éxito.

En la noche del 24 al 25 de octubre, bombarderos de la RAF atacaron el puerto de la isla de Cos, en el Mar Egeo, donde ocasionaron incendios. Tres de nuestros aparatos no regresaron de estas y otras operaciones. En un ataque adversario realizado contra la isla de Leros, en el Dodecaneso, en 24 de octubre, DCA derribó dos aviones enemigos".

Hoy se efectuará en Barcelona el canje de prisioneros heridos ingleses y alemanes

El embajador británico agradece
a España su mediación

BARCELONA 26.—El embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare, en su entrevista con los autoridades locales, comenzó agradeciendo el recibimiento que le fue dispensado por las autoridades de Barcelona. Dedicó luego palabras de elogio a la ciudad condal, y dijo que su visita a la misma le deparaba la oportunidad de reanudar buenos contactos con las autoridades locales, y cooperar con ellas en todo aquello que sea una fiel expresión de su simpatía hacia Barcelona. Agregó que comprobaba con gran satisfacción como los grandes problemas de la capital iban siendo resueltos con indudable éxito. Singularmente destacó que no existen en Barcelona obreros en paro forzoso, y que la ciudad prosigue su marcha ascendente. "Con el final de la guerra se estrecharán más las relaciones entre la ciudad condal y el Reino Unido". Señaló luego como de muy buen augurio el hecho de que los dos primeros barcos británicos destinados al canje de prisioneros entren en Barcelona, y dijo que esta obra tan sumamente caritativa y humanitaria llega profundamente al corazón de españoles e ingleses. Recordó que ya siglos atrás había sido la ciudad de Barcelona elegida en Europa para los canjes que se llevaban a término en las guerras, y a estos efectos citó palabras del "Quijote". El mismo Cervantes, prisionero de guerra, dedicó en su inmortal texto notables elogios a la ciudad.

Refiriéndose a las normas en que se desenvolverá el canje, manifestó que podrá llevarse a feliz término mañana por la mañana, y que los barcos alemanes son esperados esta misma tarde. "Las autoridades españolas han demostrado gran interés en colaborar en esta humanitaria obra".

Dijo luego que las autoridades locales han ofrecido para los prisioneros

artículos alimenticios, entre ellos café, azúcar y chocolate, y que este obsequio lo considera como un gesto de cortesía hacia los heridos, y como una prueba de simpatía hacia el pueblo inglés.

En lo concerniente a los prisioneros ingleses objetos del canje, dijo Sir Samuel Hoare que son todos ellos súbditos británicos o de la esfera Este, australiana, neozelandesa, india o de los demás Dominios británicos.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Un niño de 14 años salvó la vida a un anciano, en Gijón

GIJÓN, 26.—El niño de 14 años Oscar López salvó la vida a un anciano cuando estaba a punto de perecer ahogado.

El anciano de 71 años José Menéndez se hallaba paseando por el muelle, y se le acercaron unos rateros, quienes, después de robarle lo arrojaron al mar.

A los gritos de socorro acudió el niño de 14 años Oscar López, quien, con peligro de su vida, se arrojó al agua y consiguió salvar al anciano, que no sabía nadar y estaba a punto de perecer.

El alcalde, durante la sesión celebrada hoy, entregó al niño un importante donativo en metálico, y manifestó que la Corporación municipal le buscará rápidamente un empleo, ya que se trata de un niño perteneciente a una modestísima familia de pescadores del barrio de Cimadevilla. (CIFRA.)

LA CORUÑA

La Fiscalía Provincial de Tasas ha impuesto sanciones por un total de pesetas 64.750.

En la Audiencia se vió una causa contra dos gitanos acusados de haber robado caballerías. Los mismos gitanos volverán hoy a ocupar el banquillo para responder de otro delito análogo.

Dos ciclistas embistieron contra un camión y resultaron con diversas contusiones. Una niña fué asistida de numerosas heridas que en la cara y en la frente le causó un fiero almorzador.

La policía detuvo a cuatro estafadores.

Santo del día

SANTA ANASTASIA, VIRGEN Y MARTIR

Fuó Santa Anastasia, natural de Roma, hija de padres cristianos, de familia muy distinguida por su nobleza y riqueza. Desde muy joven decidió dedicarse al servicio de Jesucristo, retirándose a una congregación de doncellas consagradas a Dios que vivían en comunidad. Allí fué a buscarla la persecución del emperador Valeriano y del prefecto de Roma, llamado Probo, que pretendió de su hermosura trató de rendir su vida. Invitada a ofrecer sacrificio a los dioses falsos, se negó con gran firmeza haciendo valiente profesión de cristiana. Sufrió horribles tormentos y crueles mutilaciones, alcanzando por fin la palma del martirio hacia el año 249.

Remedios

27 DE OCTUBRE DE 1827.— BELINI ESTRENA EN MILAN SU FAMOSA OPERA "EL PIRATA"

Entre los compositores italianos de esos comienzos del siglo XIX acaso sea Bellini el que recogió con más calor el entusiasmo del público. Todas las obras que estrenó en el curso de su vida fueron calurosamente acogidas y quedaron de repertorio, muchas de ellas hasta el momento presente, en los gustos de las gentes, sobre todo en música, tanto han cambiado después de la aparición de compositores de la fuerza de Wagner, y de otros, delicados y temperamentales, como fueron los franceses de finales de la pasada centuria. Vicente Bellini que nació en el año 1802 y murió en París en 1835 estrenó su primera obra diez años antes de su muerte, en 1825, cuyo título fué, "Adelson es Albina", que le valió los elogios del famoso cantor Lablache, quien tomó desde entonces bajo su protección al joven debutante, y le recomendó a la reina de Nápoles. Repetimos que sus éxitos fueron muchos, mas ninguno tan importante como aquella primera representación de "El Pirata", que motivó grandes críticas, pero que fué, sin disputa, una de las obras maestras del compositor siciliano.

El tiempo

Detos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 765.5.
Temperatura máxima 16 a las 8.
Id. mínima, 9.7 a las 6.
Id. media, 12.4.
Humedad media en % 86.
Dirección media frecuente del viento, N.
Velocidad media en kms. por hora, 10.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 360.
Visibilidad media en kms., 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, insignificante.
Estado de la mar, rizada.
ESTADO GENERAL.— Durante las últimas 24 horas han resacargado nubosidad en Cantabria, cuenca del Ebro y Ebro y región central de Cataluña. En la mañana de hoy siguen las precipitaciones al Este de la región cantábrica, y la nubosidad es intensa en la cuenca del Ebro y Galicia. En el resto de nuestras regiones, el cielo, en general, está despejado o casi despejado. Se observan algunas neblías en la cuenca del Guadiana y hacia Aragón.
TIEMPO PROBABLE.— Cantabria: Disminución de las precipitaciones. Cuenca del Ebro y Cataluña: Disminución de la nubosidad. Resto de España, cielo despejado o casi despejado. Vientos de componente Norte generalmente flojos o calmas.
Morfía del estado del mar en el Cantábrico.

ALMAS EN EL MAR
LA PELICULA TAN DESEADA
ALMAS EN EL MAR
EMOCIONA POR SU ASUNTO
ALMAS EN EL MAR
SUBYUGA POR SU DESARROLLO
ALMAS EN EL MAR
ADMIRA POR SU REALIZACION
ALMAS EN EL MAR
ENCANTA POR SU INTERPRETACION
ALMAS EN EL MAR
TODÓ ES Y DE TODO TIENE
PROXIMO ESTRENO en el
TEATRO ROSALIA CASTRO

Nuestra Sociedad

BODA.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Nicolás la boda de la señorita María Mercedes Seijo Loureiro, conocida muchacha de esta localidad, con don Luciano Pérez de los Heros.



Bendijo la unión el párroco de San Pedro de Mezozó, don José Toubes, que dirigió a los contrayentes una emotiva plática. Fueron padrinos la señora viuda de Seijo, madre de la desposada, y don Fabriciano Pérez Frutos, padre del novio. Actuaron como testigos de la solemne ceremonia don Diego Delgado Marañón, don Fernando Ozores Marquina, don Ramón Patiño Ponte, don Andrés Conde Medin, don Carlos Pérez de los Heros, don Angel Judel Peón y don Abelardo Seijo Loureiro. Asistieron al acto muy distinguidas personas de la familia y amistad de los nuevos conyuges, que recibieron muchas felicitaciones.

PETICION DE MANO.—Por el doctor don Miguel Crespo, y para su sobrino el abogado y procurador de Astorga don Mario Crespo, ha sido pedida en Sada, al comerciante de aquella localidad don Matias Pollán, la mano de su hija Anita.

Entre los estimados prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

NOMBRAMIENTO.—Para la Junta Nacional del Ilustre Colegio de procuradores de España, de reciente creación, ha sido designado consejero el abogado y procurador don Pedro Antonio Lage Ledos.

VIAJEROS.—Regresaron de su viaje nupcial, en el que visitaron Zaragoza, Valencia, Madrid y otras poblaciones de España, el jefe de la secretaría política de la Jefatura provincial del Movimiento, don Arturo Franco Señaris y su esposa, nacida María Pura Taboada Sánchez.

Los señores de Franco, de momento fijarán su residencia en esta ciudad.

—Ayer salió para Madrid doña María Villardetrancos viuda de Vispo.

—Para la capital de España salió ayer la señorita María G. del Busto y Ozores.

—Salió para Santiago D. José Hombre Antelo.

—De su veraneo en Laín regresaron los señores de Rodríguez Volta y sus hijos.

—Regresaron de su viaje nupcial y pasarán unos días en esta ciudad antes de su salida para la Habana, don Joaquín Salorio Suárez y su esposa, nacida Finita Sanz Mamed.

—Después de haber pasado una larga temporada en esta capital, donde cuenta con grandes simpatías, se encuentra de nuevo en Madrid la señorita María de Lemus.

—Llegaron anoche de Barcelona el nuevo gobernador militar de esta plaza, general don Joaquín Coll Fuster, su distinguida esposa y sus hijas.

—Salieron para su casa de La Solana (Palencia) los marqueses de la Solana, ella Niná R. Losada Trulock, y sus hijitos.

—Para Madrid salieron don Demetrio Salorio Rubine y su esposa.

Jerográfico núm. 202

P
1
1000

Tendré que arrepentirme después?

Solición al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A. Anac. Pala. B. Pavnadás. C. Alijo. D. Lifián. E. Sacaria. F. Erótida. G. Balotar. H. Sisás.

VERTICALES.—1. Apa. 2. Na. Seb. 3. Avaralas. 4. Colicoli. 5. Niños. 6. Pajarita. 7. Adónicas. 8. La. Aar. 9. Así.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—484 premios ayer.

GOBIERNO MILITAR.—Para asunto relacionado con el servicio, deberá presentarse en este Gobierno Militar o manifestar su residencia por escrito, el comandante de Caballería, don Francisco Sánchez Domínguez.

Para un asunto del servicio, debe presentarse en este Gobierno Militar sección de contabilidad, negociado primero, el auxiliar de obras y talleres del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, en situación de retirado, don Melquiades González Fuentes. Caso de imposibilidad de efectuarlo, manifestará por escrito su residencia.

EL PUERTO.—No entró ayer ningún buque de cabotaje. Fué despedido el "Ría de Pontevedra" para Gijón en lastre. Salió el "Romeu" para Santander con 357 toneladas de

EL POPULARISIMO
VALERIANO LEON
Reaparece en su mejor película
Antes de entrar, dejen salir

fruta y carga general en tránsito. Dejó aquí procedentes de Las Palmas y Tenerife, 15 pasajeros y 146 toneladas de fruta.

PALACIO DE JUSTICIA.—En una de las noches del 25 al 27 de junio de 1936, José Carointero Costas y Adolfo Camacho Gabarri, que pertenecían a una cuadrilla de gitanos acompañados en los alrededores de Santiago, fueron con otros cuya captura no se pudo efectuar, a Santa Comba, donde robaron siete caballerías propiedad de varios vecinos. Han podido ser recuperadas cuatro de las caballerías robadas.

Los procesados, que cuentan con antecedentes penales, y para quienes el representante de la Ley Sr Bejirano pidió se les imputase la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión, fueron defendidos en el acto del juicio oral por el letrado señor Gómez Carrera.

Señalamientos para hoy.—Saldas de lo Civil.—Ribadavia: D Manuel Alvarez con D. Alfredo Blanco, sobre desahucio. Letrado, señor Vilas.

Arzúa: D José Suárez con doña Carmen Fernández, sobre testamentaría. Letrado, señor Montero Quiroga. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Rogelio Díaz por robo. Letrado, Sr. Iglesias Corral.

Sección segunda.—Ferrol: contra Manuel Pérez, por lesiones. Letrado, señor Casado Torres.

Ferrol: contra María Casal, por hurto. Letrado, señor Montero Quiroga.

Negreira: contra José Carpintero y otros, por hurto. Letrado, señor Gómez Carrera.

El Monumento al Padre Fejóo

La suscripción continúa abierta, y cada día un nuevo obolo acrece la suma destinada a honrar al gran prestigio nacional de todos los tiempos.

Con destino a este propósito se han recibido los siguientes donativos:

Ayuntamiento de Meira, 50 pesetas; don Joaquín Anlo Pérez, farmacéutico de Meira, 25; don Ricardo Pardo de Figueroa, juez municipal de Meira, 25; don Antonio Ferreiro, párroco de Meira, 25; don Gervasio Lamas Lourido, médico de Riotorto, 25; don José M. Rivas López, párroco de Santa Marta de Meilán (Mondoñedo), 100; don Ramón Díaz y Díaz, recaudador de contribuciones de la zona de Villalba, 100; don Francisco Prado Jul, párroco de Fontao, de Sarria, 50; don Antonio y don Tomás Oreazberro Escourido, de Viveiro, 100; don Ricardo Vázquez González, párroco de Seoane, de Caurtel, 25; don Alfredo Pardo Neira, párroco de Meilán, de Lugo, 50.

Gran Cine Coruña
SABADO
INAUGURA SU TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS CON LA PRESENTACION DE LA PELICULA CUMBRE DEL CINE AMERICANO
SUEÑO DORADO

MERCURIO FILAS
presenta una película
VULCANO S.A.
con
ADOLFO MERJOU BARBAA STANWICK
y
HOLDER

SUEÑO DORADO
La música y el deporte al servicio de una película impresionante, dirigida por ROUBEN MAMOU-LIAN para la "Columbia"

YA VOY: VIERNES ESTRENO
Una bellísima película que encantará a todos
Niña revoltosa
Con la última revelación del cineamericano EN ESPAÑOL
GLORIA JEAN

CINES

Kiosco: "Hurra, yo soy papá."

Nuevamente el tema de los niños redentores aparece en la pantalla. Esta vez es en una cinta alemana, donde un pequeño mete en cintura a un papá vago y libertino.

Claro que no es admisible la forma en que la criatura hace su aparición, ni la ignorancia del papá, sobre quien pueda ser la madre. Pero como esa vida dispada del libertino se desvanece para dejar

paso a los cuidados que el hijo requiere y a pensar en su porvenir, dentro del ambiente desenfadado y cómico de la película, tiene alguna parte inexcusable, que algo disculpa lo anterior.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

El hijo requiere y a pensar en su porvenir, dentro del ambiente desenfadado y cómico de la película, tiene alguna parte inexcusable, que algo disculpa lo anterior.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Ruhmann, muy gracioso, como de costumbre, bien secundado por el resto de los intérpretes. La escasez de exteriores hace un poco monótona la cinta, pero como sus dimensiones no son excesivas, y la acción es movida, no llega a fatigar.

Nuevo Jefe comarcal del Movimiento en Santiago de Compostela

El jefe provincial del Movimiento ha nombrado jefe comarcal en Santiago de Compostela, al camarada Angel Porto Anido.

El camarada Porto Anido, licenciado en Derecho y en posesión de la Medalla de la Vieja Guardia, fué voluntario al iniciarse nuestra campaña y alcanzó en ella el grado de alférez provisional de Infantería. Ha desempeñado con acierto diversos cargos entre ellos el de secretario comarcal del Movimiento y el de segundo teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento.

Exámenes de esta o

SANTAGO, 26.—Novena lista de alumnos que han aprobado el ejercicio escrito, y que pueden pasar al examen oral. Comprende desde el número 1.151 al final:

1.151 1.156 1.161 1.183 1.207 1.214 1.215 1.218 1.219 1.221 1.232 1.246 1.259 1.270 y 1.277.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
EXTRAORDINARIO EXITO de la magnífica producción FOX

Por OTRO
BARBARA STANWICK
HERBERT MARSHALL y CESAR ROMERO
Próximo estreno: **ALMAS EN EL MAR**

CINE AVENIDA
Hoy a las 4, 6, 8 y 10'45
EL EXITO ROTUNDO de AKIM TAMIROFF el hombre de las mil caras en la gran producción de PARAMOUNT

CAVIAR PARA SU EXCELENCIA
(En español)
VIERNES: **EL ACTOR PREFERIDO** por todos los públicos VALERIANO LEON en la magnífica producción
ANTES DE ENTRAR, DEJEN SALIR

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMO DIA
Cuando el ladrón encuentra al ladrón
4 - 6 - 8 - 10'45
MAÑANA: ¡Sensacional!
UN HOMBRE EN PARIS
SABADO: **SUEÑO DORADO**

YAVOY
Hoy y mañana: **ULTIMOS DIAS MATRIMONIO ORIGINAL**
En español
Robert Montgomery, Carol Lombard
3'45 - 5'45 - 8 - 10'45
VIERNES: ¡Otro gran estreno!
NIÑA REVOLTOSA

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.
GRANDIOSO EXITO de la sensacional película dramática

La contraseña
(EN ESPAÑOL)
Por la mejor pareja del cine americano ROBERT TAYLOR y BARBARA STANWICK.
LA SOLANA
—Todos los días tarde y noche
GRANDES BAILES
Amenizados por el Cuarteto UBERNA.
Mañana jueves
GRAN TE DE MODA
Es el que se sortearán dos bonitos regalos.
Servicio de Restaurante.
Precios de Invierno.
Servicio de automoción.
Gran Grande (frente al Café Alcázar)

Las singulares facetas de la nueva Ley Universitaria

Por Alfredo Sánchez Bella

Quizás en ningún campo como en el docente se haya trabajado con más ahinco y silencioso esfuerzo. Tres años largos de labor nos traen ahora el impresionante balance realizado por el Caudillo; centenares de nuevas Escuelas, reinstalación de museos, Institutos magníficamente dotados, algunos de ellos en su género, Escuelas de modelo en su profesión, centros de trabajo en profusión creciente, centros de investigación repartidos en toda la periferia, Colegios Mayores, famosas Facultades y nuevas Ciudades Universitarias en Madrid, Zaragoza, Sevilla, Valencia, Granada, Santiago— surgidas en pocos meses casi por arte de encantamiento o magia.

Y con ser este esfuerzo ingente, que bastaría para justificar a un hombre, una política y un régimen, no se atiende solo a la materialidad de los edificios; se vela también por el alma que ha de regirlos. Porque se sabe que no hay política digna de tal nombre careciendo de un sólido fundamento cultural y que en el fondo todo estrato cultural debe estar servido por una política que señale tareas y concrete fines.

Es así como la ciencia aun colocada en la primera línea de las necesidades nacionales empieza a dejar de tener aquel poder casi taumaturgico que le asignaban nuestros bisabuelos del XIX y de un norte vago en "el progreso de la humanidad", pasa a ser ahora instrumento al servicio de las necesidades materiales y espirituales de la nación. El proceso ha sido largo pero se ha encontrado, por fin el camino verdadero.

La noción de comunidad humana vital, sentida por el hombre medieval fué seguida en el Renacimiento por una esolición entre la Naturaleza y la Gracia, acusada visiblemente en el dualismo cartesiano. Pero esto supuso la subversión del orden psicológico natural de los actos humanos en lo tocante al problema religioso y de rechazo, en cuanto atañía al cultural. Y la primacía de la acción a que esto dió lugar, trasladada al plano cultural, dió paso a una nueva época, ya inmediata a nosotros, caracterizada por el gran apogeo de la ciencia experimental, cuyo positivismo insistentemente defendido y practicado, degenera las más de las veces en pura profesionalidad. Y la primacía de la razón,—diosa sustitutiva de la antigua fe—impulsada por el motor del instinto, ha llevado al hombre de letras a servir ideales incompatibles con la idea que a tal cultura había dado vida.

Hoy tras las amargas experiencias de los tiempos idos, ya no podemos colocar la ciencia en plano neutral, ni admitir un plano racional—implantable accesible a la humana razón—por debajo del religioso, ni creer que el mundo del católico, en el cual era creyente y adorador del Misterio, era distinto del mundo científico, en el cual creía podía campar soberana la humana razón natural. Es preciso construir un todo orgánico y uniforme, partiendo de un fondo absolutamente invariable y definido de verdad, que no puede ser otro que el mundo del dogma,—es decir, el mundo en el cual Dios permite que se digan palabras exactas tratando de buscar al mismo tiempo la relación de convivencia entre lo

histórico y la verdad esencial y estudiando su enlace vital.

Es así, concibiendo a la Nación como unidad de destino en función de lo universal, poseyendo en consecuencia un sentido de comunidad y solidaridad de clases y poniendo al individuo, a la Nación y al Estado al servicio de una gran idea universal como conseguiremos alcanzar a ver los múltiples matices que a la función cultural atañen. La ciencia ya no es así falsa entelequia que comienza y acaba en sí. En el fondo oscuro de nuestro pueblo, en la entraña íntima de nuestra raza, latía el deseo inasible de volver a ser. Y ante esto la vanguardia del pensamiento, el intelectual no podía que, dar como espectador. Su misión no podía ser sólo interpretar, calibrar, analizar, sino concretar límites, servir tareas, señalar fines.

Nuestra verdad, que es la auténtica, la católica, puede cambiar al mundo. Y ante ella nadie y menos el universalismo puede quedar al margen.

Diletantismo, no; afán de persuasión, de conquista es lo que se impone. Los talentos que se nos dieron hay que devolverlos multiplicados. Como muy bien ha dicho López Dóbor en la nueva época no pueden caber los intelectuales que se refugian en la labor delictiva de su contemporánea especulativa y coleccionista, ni sentir la angustia del mundo. Porque como llevarán la angustia prendida en su propia carne, tendrán que salir de cámara a cubierta y ponerse en zafarrancho de combate.

Saber de salvación el nuestro, ideas de servicio en nuestros hombres de letras, primacía de la educación sobre la instrucción, armonía en las tareas formativas y en el libre desarrollo espiritual y humano. Esas son las más singulares facetas de la nueva Ley Universitaria que el día 12, Fiesta de la Raza inaugurando los nuevos y magníficos locales en que va a aplicarse, anunció el Caudillo al mundo.

La obra es ambiciosa y está ya cuajada de realidades; la ciencia pura y la aplicada marcan ya el índice del resurgimiento nacional, y la Universidad Hispánica, que aquel día abrió sus puertas, va a albergar, está alojando ya, a hombres con fe, con ambiciosa emoción española de servir en todos y cada uno de los instantes de su vida a la grandeza, la prosperidad y la pujanza de la Patria.

El mundo hispánico, en esta terrible y crítica hora ha de hacer oír su voz al mundo, y en tanto las armas no dejan oír la majestuosa y serena voz de las letras, España prepara sus cuadros, los adiestra, los une. Pronto una nueva tónica, una nueva aurora matinal y celeste, una nueva forma de vida, impugnará al alma del universitario. Y las rejuvenecidas fórmulas que de él salgan, batidas al aire, al sol y al viento de Castilla, desde esta nueva Ciudad Universitaria recientemente inaugurada, llenarán hasta los confines del mundo y enseñarán a los hombres como se logra, se alcanza y se sirve una auténtica cultura tradicional y al mismo tiempo nueva, asentada en la historia y con la dinámica espiritual de nuestra época, española hasta la médula de su raíz y por española católica, ecuménica, universal en toda la extensión de su significado.

Aumenta en intensidad la lucha en Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tima del Norte de Rontheim, a dos lanchas rápidas británicas, una de las cuales fué hundida poco después por un avión de caza alemán.

Lanchas rápidas alemanas han llegado, la noche del 25 de octubre, hasta la costa oriental de Inglaterra, donde entraron en contacto con una formación superior numéricamente, de destructores británicos, de lanchas rápidas provistas de artillería y de fuerzas navales de protección. Fué hundido un patrullero inglés, y averiadas varias lanchas artilleras enemigas. Por nuestra parte hemos perdido dos unidades; pero sus tripulantes han podido ser salvados, en su mayor parte.

TREMENDAS PERDIDAS RUSAS

BERLIN, 26.—El Alto Mando alemán, sacando las conclusiones que imponían las operaciones de las últimas jornadas—declaran los centros militares berlineses—ha abandonado por iniciativa propia la amenazada región de Dniepropetrovsk, en unión de esta ciudad, y ha llevado a sus tropas a una línea más corta, sin combate y después de destruir todas las instalaciones de alguna utilidad para el enemigo. Todos los ataques del adversario dirigidos contra la nueva posición alemana han fracasado, después de sufrir la pérdida de un número considerable de carros. Los soviets atacaron con poderosas fuerzas de infantería y carros en dirección a Krivoi Rog, pe-

EL TRABAJO COMO PATRIOTISMO

Tarbarajar. He ahí la consigna. Cada menestral en su oficio. Cada letrado en su especialidad. Cada técnico en el ramo de su técnica. Las necesidades más urgentes de España sólo podrán satisfacerse ya desde el reducio del trabajo propio e individual, coordinado luego por la única ambición común a todos: la de agotar las posibilidades de cada uno y de integrar el conjunto denso y magnifico de la Patria como elemento activo, vivo y eficiente.

Para si hubiera querido la generación de los fundadores esta capacidad de reposo, de estudio y de vocación in-

condicionada, que proporciona hoy a los españoles la recuperación nacional en que nos encontramos. Ellos debieron abandonarlo todo para acorrer a la urgencia de salvar la religión y la Patria. Entonces era traición y egoísmo encerrarse o desentenderse, porque sin aquel impulso hubieran desaparecido los mínimos elementos de honor y de vida para los que se ordena la labor. Hoy el camino exclusivo de la vanguardia patriótica es el trabajo. Para que el mañana español acuse las conquistas de hoy en el haber de una juventud preparada y en forma. Para conservar y acrecentar nuestro patrimonio en un esfuerzo continuo y fiel.

Va a ser sincronizada 'a película sobre el Frente de Juventudes

BARCELONA, 26.—Se encuentran en esta ciudad las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes, maestro Tellería y camaradas Carmona y Espinosa, que se han trasladado desde Madrid para proceder, en uno de los estudios cinematográficos de esta ciudad, a la sincronización de la gran película nacional sobre el Frente de Juventudes, rodada este año en Bilbao y en El Escorial.—(CIFRA).

ro hasta ahora sus ataques no les han producido más que tremendas pérdidas en hombres y en material.—(EFE).

Un gran país no puede reducirse al valor guérrero de sus hijos, a la exaltación de los sentimientos nacionales o al orgullo vacío. Un gran país se levanta sobre la pirámide de sus hombres, donde cada uno cumple su misión con puntillosa honradez, donde las capacidades abundan, donde la armonía no es una abstracción, sino un hecho formidable de virtudes prácticas y de trabajo.

Bien está que perviva como un residuo la cháchara de café; que haya quien nos recuerde los tiempos pasados en su acrimonia desocupada y parasitaria; que haya quienes pretendan arreglar el país con malabarismos, con sutilezas o con fórmulas. La verdad es que España está en el camino firme de los hechos. Y en este trance, el gesto no vale nada. Nada vale que no sea el fruto maduro de una consecuente actividad, y la actividad misma como voluntad manifiesta de llenar el propio deber.

La juventud española tiene ante sí una geografía que mejorar, un campo que redimir, una industria nacional a completar y perfeccionar, un mundo espiritual que espera sus creaciones, una historia española por hacer, necesidades técnicas y económicas de nuestro pueblo bajo las cuales se labraron sus desdichas. He aquí por qué la convocatoria al trabajo es ahora, como ayer el clarín bélico, la llamada apremiante, donde se contrastan los corazones y la nobleza cierta. Aun en los momentos de mayor postración nacional, nuestro pueblo ha demostrado de manera tangible que sabe guérrer y morir. Lo que no podemos aceptar dignamente es que aquel calor de la sangre no se manifieste después de la guerra sino en formas inequívocas e inútiles del casticismo. Desde los grandes siglos nos falta la marcha sosegada, razonable, voluntariosa. Desde los grandes siglos padecemos vocaciones extraviadas.

España y la Falange exigen de sus hombres una robusta moral de trabajo. Entre el aparato oficial de gran Estado y el tuétano sagrado de la tierra y de la masa racial de campos y ciudades a los que una ley inflexible sujeta a su deber, no puede quedar un hueco ni subsistir una pieza inservible. Hay que trabajar. Es preciso que incliquemos este mandato de la Patria en un ejemplo repetido infinitamente. Cada día, una jornada y una obra cumplida.

(De El Español.)

Ce'ebro reunión extraordinaria la Dieta japonesa

El Jefe del Gobierno pidió al pueblo aumentase más su esfuerzo en la lucha actual

TOKIO 26. — En presencia del Tenno, ha sido abierta hoy la 83 sesión extraordinaria de la Dieta japonesa.

El presidente del Consejo, general Tojo, leyó una declaración del Gobierno, en la que se exhorta al pueblo nipón a aumentar, aun más su fuerza de lucha, "ya que la responsabilidad es grave y debe encauzarse el esfuerzo nacional por nuevas vías y con arreglo a nuevas concepciones".

"Solamente si un pueblo como el nipón, de cien millones de seres—añade la declaración—no vuelve a las costumbres del pasado y se entrega como un solo hombre, a la tarea, nuestra labor podrá ser realizada. Por esta razón ha sido convocada a sesión extraordinaria la Dieta".

La tarea principal de los tiempos actuales es obtener una armonía completa entre el Alto Mando y la política interior. Simultáneamente, la política deberá marchar paralelamente al refuerzo de la administración del país. La fuerza interior reposa en el incremento y más rápido ritmo de la industria bélica, especialmente de la aeronáutica. A este respecto, el Gobierno creó a su tiempo los tres Ministerios de Comercio y Agricultura, de Producción de Municiones y de Transportes y Comunicaciones. En este orden convendrá simplificar, de manera radical, el presupuesto del Estado.

Creo que el refuerzo íntegro de la organización interior nacional y la ejecución acelerada de este programa será decisivo en la gran guerra del Asia Oriental. A esa guerra, en la que el Japón ha entrado contra su voluntad, para luchar por la existencia y la liberación de la Gran Asia Oriental, no puede existir la más pequeña duda de que la victoria está del lado japonés".

El general Tojo expresó, también, su confianza en la victoria de los aliados del Japón en Europa, y declaró que esta alianza proseguirá hasta la victoria final. Asimismo expresó su admiración por Hitler y por la liberación de Mussolini.

En la reunión inaugural de la 83 sesión del Parlamento japonés el emperador que vestía uniforme de gran mariscal, dió lectura a una proclama en la que declara que el Ejército nipón ha vencido todas las dificultades y ha luchado en todas partes con valentía; que la construcción de la Gran Asia realiza diariamente progresos; que las alianzas del Japón con las naciones amigas se han afirmado lo que es motivo de honda satisfacción y que en la grave situación del momento actual debe el pueblo

japonés mediante la unión completa de todas sus fuerzas, destruir las equivocadas ambiciones del adversario.

La proclama dice, después que la confianza imperial en la firme fidelidad de sus súbditos y su esperanza de que pronto sean alcanzados los fines de la guerra. A continuación se indica en la proclama que los ministros del Estado tienen orden de presentar al Parlamento unos presupuestos de carácter urgente y diversos proyectos de ley y se pide a los diputados comprensión de la voluntad imperial y cumplimiento de su deber mediante el profundo estudio de los proyectos en cuestión.—(EFE.)

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

Concurso oposición para aprendizas de taller-escuela de encajes y bordados

La Obra Sindical "Artesanía" convoca un concurso oposición para cubrir en su taller-escuela de encajes y bordados veinte plazas de aprendizas, diez de ellas procedentes de Madrid, y las otras diez de provincias.

Las aspirantes de provincias deberán presentar sus solicitudes en las Jefaturas provinciales correspondientes. Las de Madrid, las dirigirán a la directora del taller-escuela de encajes y bordados (calle Recoletos, 18). El plazo de presentación terminará el día 10 de octubre.

El curso empezará el 1 de noviembre y terminará el 31 de julio.

Tendrán preferencia las alumnas que habiendo realizado el primer curso deseen mejorar su formación profesional y, a juicio de la directora, sean acreedoras a ello por su laboriosidad y aptitudes para el trabajo.

Asimismo serán acogidas con especial interés las instancias de las socias de provincias, que habiéndolas presentado en curso anterior no pudie-

La Medalla de Plata de la Ciudad a un periodista de Barcelona

BARCELONA, 26. — Por su labor periodística en el "Diario de Barcelona" le será concedida la Medalla de Plata de la ciudad a don José Antonio Brusi Mataró, según acuerdo adoptado en su última sesión por la Comisión municipal permanente.—(CIFRA).

ron ser admitidas por falta de plazas. Con las ingresadas en el taller-escuela se formarán tres grupos.

Serán incluidas en el primer grupo las alumnas ingresadas por primera vez en el taller-escuela. Permanecerán en esta categoría durante un período de prueba de tres meses sin percibir remuneración alguna, durante el cual se formará el segundo grupo de las alumnas que durante su permanencia en el grupo anterior hayan acreditado ser merecedoras a continuar la enseñanza. Al pasar a este grupo percibirán una remuneración de ocho pesetas diarias.

Figurarán en el tercer grupo, con la remuneración de cuatro pesetas diarias, las alumnas procedentes de los cursos anteriores que continúan en el taller para perfeccionar su formación profesional.

Las alumnas procedentes de provincias percibirán una beca de 350 pesetas mensuales.

Todas las alumnas que pretendan su ingreso en el taller-escuela deberán acreditar haber cumplido la edad de 14 años.

Un torpedero inglés, con graves averías, entra en un puerto turco

ANGORA, 26. — Un torpedero británico, gravemente averiado, ha llegado al puerto de Bordum. La proa del navío se hallaba completamente destruida. A bordo se hallaban 30 muertos y 29 heridos graves.—(EFE).

¡PAZ!

CUANDO llegue la paz, ésta alboreará sobre un mundo cambiado, un mundo empujado por la aviación. Los aviones han facilitado el acercamiento, no sólo de las ciudades sino también de los pueblos de la tierra. Los Estados Unidos y las naciones aliadas han establecido la mayor red de líneas aéreas conocida hasta el día y han aprendido a trabajar juntos, a conocerse, a colaborar. No olvidarán en la paz lo que han aprendido en la guerra. La "Consolidated Vultee Aircraft" de los Estados Unidos, tiene en proyecto para después de la guerra, la fabricación de aviones comerciales, destinados a las líneas aéreas de todas las naciones.



TRANSPORTE CUATRO MOTORES DE GRAN RADIO DE ACCIÓN
MONOMOTOR LIGERO
HIDROAVIÓN CUATRO MOTORES DE GRAN RADIO DE ACCIÓN

CONSOLIDATED VULTEE AIRCRAFT CORPORATION

ESTADOS UNIDOS DE AMERICA

LOS DEPORTES

El domingo jugarán en Riazaor el Deportivo y el Ferrol a beneficio de la familia de Víctor

Aumenta por momentos la expectación despertada en la afición local al anuncio del partido Deportivo-Ferrol, en homenaje a la memoria del que fue gran defensor y entusiasta jugador del Real Club Deportivo de La Coruña, Víctor García Hernández, y a beneficio de su viuda e hijo.

Tras pasado al Deportivo en unión de Tamargo y Cuca, en un momento en que se contaba con buenos defensas, el ingreso de Víctor en el club local despertó escaso interés en la afición local, que lo esperaba todo de los dos primeros; pero desde el momento en que pisó el gran defensa la hierba de Riazaor se captó la admiración y las simpatías de los espectadores, por su valentía, por su fino estilo y por el entusiasmo y cariño que demostraba en defender los colores de su nuevo club.

Víctor se hizo jugador en nuestra ciudad. Parecía que hubiese esperado a jugar en Riazaor para mostrar toda la maravilla de su juego. Sus actuaciones en el Deportivo hicieron que su nombre sonase como uno de los mejores zagueros del momento y que en él se fijase el aficionado nacional como candidato para las luchas internacionales.

Tal era el jugador a cuya memoria se va a rendir homenaje en el partido del domingo. Sólo por el cariño con que supo defender el pabellón coruñés en las lides deportivas merece que el campo de Riazaor registre un lleno, para honrarle, y para aliviar la situación de su familia, tan crítica en estos momentos.

Pero hay otros aficientes de índole técnica que harán que Riazaor se vea el domingo como en las grandes solemnidades. El Ferrol está en un gran momento. Acaba de batir conculientemente al Lemus en Monforte por seis a uno, y ya es de sobra conocido el coraje que los verdes le echan al juego cuando se trata de vencer al Deportivo. Por parte del Ferrol el éxito deportivo está asegurado.

Por la que toca al Deportivo, a los triunfadores de Barcelona y San Sebastián, habrá muchas novedades. Se cumplirán los ardientes deseos que tienen los aficionados locales de ver de conductor del ataque deportivista a Rey. Por lo menos en un tiempo actuará este jugador, del que todo el mundo habla y a quien muy pocos han visto jugar desde su regreso de Alcoy.

Los precios para presenciar esta emocionante lucha son muy económicos. Ocho pesetas la preferencia y seis la grada, pagando los socios el cincuenta por ciento.

Aseguramos un lleno para el domingo, en que el aficionado tendrá ocasión de subrayar con sus aplausos los triunfos alcanzados por el Deportivo en su triunfal excursión.

DISCOS

En el campo de Atocha, de San Sebastián, y en ocasión en que se celebraba un partido de fútbol ha sido encontrado un interior derecha del que no se sabía nada desde hacía siete años y que se llama Guimeráns.

Si andará a la deriva el Sevilla que a Arza ya no le llaman fenómeno; le llaman naufrago.

Por esta vez ya están vengados los célticos. Los puntos que habían salido de Vigo han llegado ayer a La Coruña, después de una brevísima recalcada en San Sebastián. ¿Pero también vamos a tomar venganza del Oviedo?

¿Qué diremos al conspicuo de San Sebastián que antes del partido se entregaba a alegres cálculos acerca del lugar que ocuparía la Real después de la contienda? Pues amigo, la Real está el segundo... empezando por el sótano. Con dos puntos más negativos que el avanzar de un cangrejo.

¡Y pensar que todo hubiese salido como una seda si se hubiera alineado a Bidegain!

Cinco a uno a que se han acabado en Riazaor los vergonzosos empates y las todavía más vergonzosas derrotas. Ya lo dijo Pepe Moros: no hay mejor defensa que una buena delantera.

En Monforte ha hecho el Ferrol un magnífico partido, y nos cuentan que la línea de ataque bordó a placer. Ahora estamos en vísperas de un gran acontecimiento futbolístico en la gran "cancha" de Riazaor.

Fue el Ferrol el once que la Directiva del Real Club Deportivo ha elegido para el homenaje al que en vida supo defender con el máximo honor los colores blanquiazules.

Y, como a tal señor tal honor, el Ferrol presentará el próximo domingo, en Riazaor, su mejor conjunto. He aquí el equipo: Moreno; Caliche, Sobrino; Ferreiro, Alonso, Male; Landeta, Porta, Oliveros, Barón, Quintana.

Tanto por el fin que se persigue, como porque la afición coruñesa pueda volver a aplaudir a nuestros muchachos, no dudamos que el día 31, el estadio de Riazaor, ofrezca una de sus mejores entradas.

Va el Ferrol a entenderse con un primerísima división, al que la afición debe homenaje, también, por su innegable reacción.

De nuestra ciudad, en la que tanto se admiraba al amigo Víctor, se desplazará muchos aficionados.—GOAL.

Con un retraso de varias horas en relación con el horario previsto, llegaron ayer a nuestra ciudad, en el expreso, los jugadores del Deportivo acompañados del director señor Fernández Vieites, del entrenador señor Lafuente y masajista señor Cucarella.

Vienen, con es natural, encantados de la larga excursión y muy satisfechos de los éxitos obtenidos en Barcelona y San Sebastián, sin contar el conseguido frente al Júpiter. Claro que conseguir tres puntos de los cuatro que estaban en litigio es para satisfacer al más exigente. Hablamos con ellos de la opinión de cierto correspondiente, poco favorable al juego desarrollado por el conjunto deportivista, y nos manifiestan que la propia prensa de San Sebastián reconoce, casi unánime, la justicia del triunfo alcanzado. Y hay quien dice que la victoria debió ser todavía más rotunda, pues uno de los tantos de la Real fue obtenido en claro fuera de juego y que en el tercer tanto deportivista no hubo jugada desgraciada de Mancisidor, sino un esfuerzo desesperado del mismo para evitar que la pelota entrase en la red, sin conseguirlo, antes al contrario, ayudándola a entrar.

Y tras una exacta reproducción del cuento de la lechera respecto del lugar a que pueden aspirar en la clasificación de la primera división, la muchachada se dispersa en dirección al hogar, dulce hogar.

El domingo jugarán un partido de fútbol correspondiente al campeonato del Campo F. C., los equipos reserva del Atlético Coruñés y el Chacho, resultando vencedor el reserva del Atlético por... casi nada... doce a cero. Quien nos informa sobre este interesante asunto no nos dice si el mejor de los veintidos fue el portero del Chacho, que pudiera ser. Cosas más raras se han visto... En el jugador del Atlético, Tato, puede que haya un formidable producto de la cantera local, pues el solito metió seis tantos. ¡Vigilemos a Tato! Rey y Aquilino salieron a dos por barba, y Alberto y Vidal, uno cada uno.

El equipo vencedor reta al Rayo F. C., de Sada, para jugar un partido amistoso. Aunque sospechamos que eso de amistoso sea para despistar, a ver si cae el Rayo.

DISCOS

En el campo de Atocha, de San Sebastián, y en ocasión en que se celebraba un partido de fútbol ha sido encontrado un interior derecha del que no se sabía nada desde hacía siete años y que se llama Guimeráns.

Si andará a la deriva el Sevilla que a Arza ya no le llaman fenómeno; le llaman naufrago.

Por esta vez ya están vengados los célticos. Los puntos que habían salido de Vigo han llegado ayer a La Coruña, después de una brevísima recalcada en San Sebastián. ¿Pero también vamos a tomar venganza del Oviedo?

¿Qué diremos al conspicuo de San Sebastián que antes del partido se entregaba a alegres cálculos acerca del lugar que ocuparía la Real después de la contienda? Pues amigo, la Real está el segundo... empezando por el sótano. Con dos puntos más negativos que el avanzar de un cangrejo.

¡Y pensar que todo hubiese salido como una seda si se hubiera alineado a Bidegain!

Cinco a uno a que se han acabado en Riazaor los vergonzosos empates y las todavía más vergonzosas derrotas. Ya lo dijo Pepe Moros: no hay mejor defensa que una buena delantera.

Lanchas rápidas alemanas entablaron combate con destructores ingleses en el Canal de la Mancha

Algunas unidades fueron hundidas

LONDRES, 26.— Comunicados del Almirantazgo: "Poderosas formaciones de lanchas rápidas alemanas, con un total aproximado de 30 unidades, intentaron, la noche del 24 al 25, atacar un convoy, a lo largo de la costa oriental inglesa. Fueron rechazadas por los barcos de guerra británicos, con graves pérdidas para el adversario. El enemigo fracasó en su ataque y en el curso de una serie de combates que duraron casi cinco horas, fueron hundidas cuatro lanchas alemanas y averiadas otras siete.

Poco antes de media noche, grupos de barcos enemigos llegaron de diversas direcciones a un pasaje libre de minas. Un grupo compuesto por una cinco lanchas rápidas fué interceptado por el destructor "Pytheley" que atacó a cañonazos al adversario. El grupo se retiró. Poco después, nuestros cañoneros atacaron a otra formación adversaria en la misma zona y averiaron gravemente una lancha alemana. El destructor "Worcester" estableció combate con otras unidades enemigas. Una de éstas resultó alcanzada e hizo explosión. El destructor averió gravemente a una segunda lancha enemiga. Casi inmediatamente después, el destructor "Mackay" alcanzó con el fuego de sus baterías a otra unidad alemana. Mientras tanto, los cañoneros se situaron estratégicamente para cortar la retirada a un grupo de barcos adversarios. Al aproximarse éstos a la costa quedaron al alcance del tiro de las baterías. Dos lanchas rápidas enemigas hicieron explosión y se hundieron. Un cañonero destruyó, abrumadoramente, una tercera lancha. Los supervivientes fueron izados a bordo y hechos prisioneros.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 4.306'50; C. G. 15. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 4.411'50.

Jóvenes de Acción Católica

SECRETARIADO DE CARIDAD. Esta noche a las 9 en punto deberán encontrarse en las oficinas del Consejo Territorial de los jóvenes de Acción Católica, todos los vocales parroquiales de Caridad y jóvenes inscritos en este Secretariado para recibir instrucciones con relación al curso de Caridad anunciado para mañana jueves. Se ruega la máxima puntualidad.

Fiscalía de Tasas

Por esta Fiscalía provincial han sido impuestas las siguientes sanciones: Multa de 5.000 pesetas a Serafin Zato Houndisan, de esta capital, por negativa de venta de "Mitigal". 5.000 a Benito Seoane Cabelo, de igual vecindad, por compra ilegal de goma virgen. 5.000 a Carmen Mello, de esta capital, por venta de maíz a precios abusivos. 5.000 a José Lendoiro Pérez, de esta capital, por compra-venta de goma virgen a precios abusivos. 2.000 a María Rey Gómez, de Marín, por tenencia ilegal de sulfato de cobre y venta de sal y cal sin la debida autorización. 2.000 a Rodríguez Hermanos, S. L., de Miño, por transporte de madera en rollo sin guía de circulación. 2.000 a Eleuterio Borrego Gordaliza, de Cambre; 1.000 a Miguel Lage Martínez, de Ortigueira, por tenencia clandestina de chorizos y envío de los mismos sin el escandalló correspondiente. 1.500 a Josefa Toba Mourelle, de Cee, por intento de compra de trigo clandestinamente y a precio abusivo. 1.500 a Jesús Torrado Suárez, de Puentevedel, por elaboración clandestina de jabón. 1.500 a Manuel Eirín de la Fuente, 1.000 a Manuel Juncal, ambos de Ordenes, por molituración clandestina de cereales. 1.500 a Andrés Giz Sanjurjo; 1.000 a Josefa García Pérez, de Ortigueira, por elaboración y tráfico clandestino de pan de trigo. 1.500 a José Varela Iglesias, de La Coruña, por servicio de comidas sin autorización y compra ilegal de pan de trigo del país. 1.250 a Amalia Castiñeira Noya, de Santiago de Compostela, por conducción clandestina de azúcar. 5.000 a Joaquín Rama Cernadas; 5.000 a Ramón París Rodríguez; 1.000 a Carmen Alonso Arias; 1.000 a Francisco Rodríguez Suárez; 1.000 a Ramón Freire Brea y 1.000 a Lino Teles, ve-

cinco de Muros, por cesión clandestina de cemento y tenencia ilegal del mismo. 2.000 a José Gradalle Novo, de Neda, por molituración clandestina de cereales. 2.000 a Juan Gato Brage, de Cabañas, por tráfico ilegal de ganado y venta clandestina de carne. A Rita Souto Zas, de Arteijo; Santiago Gato Manteca, de La Coruña; Rosendo Pérez Castro, de Oza; Serafin Canto, de El Ferrol de Caudillo; María Barros Mosquera, de Cambre; Juana Calvo Irijoa, de La Coruña; María Josefa Gareta, de Frades; José Blanco Pereiro, de Santiago; Nieves Romero Ventureira, de La Coruña, multa de 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además les han sido intervenidos a los sancionados que se relacionan los siguientes artículos, que han sido puestos a disposición de los Organismos competentes: 12 frascos de "Mitigal", 205 kgs. de goma virgen, 300 de sal, 165 kgs. de cal, 13 kgs. de sulfato de cobre, 102 kgs. de chorizos, 120 pastillas de jabón de 350 gramos cada una, 42 kgs. de harina de trigo, 16 kgs. de pan de trigo, 26 kgs. de azúcar, 124 kgs. de alubias, 7 kgs. de pan de racionamiento, 5 kgs. de garbanzos, 4 de arroz, un kg. de café tostado, 10.000 kgs. de cemento, 20 metros de cretona blanca, 16'70 de dril, y 5 metros de lanilla de algodón.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses. La Coruña, 26 de octubre de 1943.— EL FISCAL LPROVINCIAL, accidental.

El homenaje a Barja de Quiroga

Un grupo de excombatientes de la Falange gallega nos ruega recojan su llamamiento dirigido a cuantos pertenecieron a la citada unidad para que se sumen al homenaje que en memoria del glorioso comandante Barja se celebrará el próximo día 29.

Dos ciclistas chocaron contra un camión y resultaron heridos

Montando sendas bicicletas, Jaime Moineiro Mondelo, de 12 años, y Antonio González Pérez, de 10 años, domiciliados ambos en la Avenida de José Lombardero 44 primero, en la Travesía de la calle del Sol y de Juan Canalejo chocaron con un camión de la matrícula ET. El chófer se vio obligado a hacer una rápida maniobra para evitar el atropello de los dos chicos. Estos se cayeron de sus respectivos velocípedos y se produjeron lesiones de las que han tenido precisión de ser asistidos en la Casa de Socorro del Hospital. Jaime sufre la fractura de la clavícula izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo, y Antonio resultó con una herida de cuatro centímetros de extensión en la región temporal izquierda y erosiones en la cara y rodillas. Después de asistidos pasaron a sus respectivos domicilios.

Sindicalismo Nacional

OBRA SINDICAL "18 DE JULIO" CONCURSO DE MEDICOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD. Se pone en conocimiento de los médicos en general que según Orden publicada en el B. O. del Estado de fecha 19 del actual, queda ampliado el plazo de admisión de solicitudes hasta el día 10 de noviembre próximo. El Jefe provincial de la Obra

También para general conocimiento de los señores farmacéuticos se hace saber que el Tribunal que ha de juzgar el Concurso de Médicos del Seguro de Enfermedad, ha dispuesto que los señores farmacéuticos, de acuerdo con el Reglamento, pueden solicitar las vacantes de Analistas del Seguro de Enfermedad, en igualdad de condiciones que los Médicos. Deberán tener presente que también para ellos el plazo de admisión de solicitudes terminará el día 10 del próximo mes de noviembre. VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA. Se pone en conocimiento de todos los herreros de este término municipal que tengan necesidad de hierro y carbón para la reparación de aperos y carros de labranza, que a partir de la fecha y en un plazo de ocho días, pueden solicitar de esta Oficina—Marqués de Pontejos, 5, primero, las can-

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Difteria. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2796

Antonio Martínez Rumbo. ESPECIALISTA EN Oídos, Naris y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real 28-1. Izquierda. Teléfono 2486

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Comén Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

José Suárez Baqueiro. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega, núm. 19-2. Consulta: De 4 a 7. Mañana, mediante cita

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirujía. Rayos X. (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

E. Purcillas. OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Araozón, Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

Dr. Alemany. Especialista en Cirujía. Médico Puéricultor. Jefe Provincial de Sanidad Infantil. Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6. Federico Tapa, n.º 35-4. (Casa Barrié)

Médico Núñez Cordero. Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis. Neurastenia y propias de la Mujer. Electricidad médica. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los riñones. RAYOS X — REAL 83, SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Los deportes de Educación y Descanso

El día primero de noviembre, el equipo Limatón, de la Compañía de Tranvías, jugará un partido de fútbol contra el Sada F. C., a las cuatro de la tarde, en Sada. EQUIPO DE BASE-BALL. Con objeto de incrementar el deporte, abarcando mayor número de actividades, Educación y Descanso está organizando un equipo de base-ball. Cuantos productores quieran practicar este bello deporte pueden pasar por esta Obra Sindical a inscribirse. late F. C., resultando vencedor el Atocha, por 8-1. Marcaron los tantos por el equipo vencedor, César, 1; Seoane, 3; Amaro, 1; Acuña, 1, y Julio, 2.

UN RETO DEL IDEAL F. C. El Ideal F. C. organiza un campeonato de fútbol, invitando a participar en él a los equipos de su categoría, como Coruñés, Galera, Monelos, etc. Los delegados se reunirán como unos hombrillos mañana, jueves, a las siete y media, en el Colegio del Instituto. FUTBOL INFANTIL. El domingo, por la mañana, se celebró en el campo de la Luna un interesante partido de campeonato entre los equipos infantiles Atocha F. C. y Vo-

España cuenta
hoy con
26.250.000
habitantes

MADRID, 26.—Acaba de ver la luz el censo correspondiente a 1940, confeccionado con más sencillez y seguridad que el más vez de cuantos se ha realizado en el siglo. Como es sabido cada diez años se elabora y se publica en España un censo oficial de los españoles. Según el terminado ahora, cuenta hoy España con 26 millones 250.000 residentes.

Los trasatlánticos italianos "Rex" y "Conte di Savoia" están en poder de los alemanes

BUENOS AIRES 26.—Según una información especial de Londres se calcula que los aliados sólo se apoderaron de 80.000 toneladas de barcos mercantes italianos con ocasión del armisticio, de las cuales doce mil son inservibles. Los alemanes consiguieron 300.000 toneladas, aun cuando una gran parte se hallaban averiados por bombardeos aéreos. Los mayores trasatlánticos italianos, el "Rex" de 51.000 toneladas, y el "Conte di Savoia", de 48.000, se hallan en poder de los alemanes. Al parecer se trata de transformar en portaaviones al primero de ellos.—(EFE.)

Hoy se efectuará en Barcelona el canje de prisioneros heridos ingleses y alemanes

(CONTINUACION DE PRIMERA)
A continuación, ensalzó nuevamente el comportamiento de las autoridades españolas, y dijo que a este respecto otro rasgo de simpatía es la atención del Obispo de la diócesis, doctor Modrego, al designar varios sacerdotes que hablan inglés y alemán para prestar la asistencia espiritual a los prisioneros heridos. A bordo de los barcos se celebrarán misas.

Posteriormente manifestó el Embajador de Inglaterra en España, que éste será el primer canje de otros que sin duda se realizarán, gracias a la cooperación de las autoridades españolas. "Pueden mostrarse seguras estas autoridades de que, por nuestra parte, no queremos sacar partido político, ni hacer propaganda alguna de esta obra humanitaria."

Terminó agradeciendo la atención que habían tenido los informadores locales al visitarle, y señalando que no quería hablar de otra cosa más que del canje. Sir Samuel Hoare obsequió a los periodistas con un aperitivo, y luego vistió, en su compañía, las nuevas oficinas del Consulado británico.—(CIFRA.)

DELICADA OFRENDA
BARCELONA 26.—El Alcalde de la ciudad ha enviado al consúl general de Alemania un ramo de flores con destino a los alemanes heridos llegados hoy a este puerto para el intercambio. Al mismo acompañaba una sentida carta, redactada en los siguientes términos:

"Honorable señor: Ruegole haga llegar estas flores, que el sol de España ha hecho nacer y ha llenado de color en los jardines de esta ciudad, a los heroicos combatientes, compatriotas suyos, que en el día de hoy se encuentran en nuestro suelo en la fecha para ellos memorable de su canje y visita a su Patria. La ciudad de Barcelona ha sentido honda emoción por haber sido elegida para este acto y hace sinceros votos por el restablecimiento y felicidad de cada uno de ellos, y para conservar del día de hoy un grato recuerdo. Le reitero el testimonio de mi alta consideración y afecto, firmado Bateu". El consúl general de Alemania ha dado las gracias en nombre de los soldados heridos alemanes y en el suyo propio.—(CIFRA.)

EL "DHENNE"
BARCELONA, 26.—A las cuatro de esta tarde estaba amarrando en el muelle de España, parte oeste, o sea en la contraria a la en que se hallan los barcos ingleses de la Cruz Roja, el vapor alemán "Dhenne", de unas 8.700 toneladas, pintado de azul oscuro, con dos chimeneas y sin ninguna clase de insignias de la Cruz Roja.—(CIFRA.)

LLEGADA DEL SEGUNDO BUQUE ALEMÁN
BARCELONA, 26.—El segundo buque alemán que, procedente de Marsella, lleva a bordo prisioneros mutilados y heridos ingleses que mañana serán canjeados, ha atracado, con el auxilio de los prácticos, a las 11:30 de esta noche, en el muelle de España, paramento Este, al

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE OCTUBRE DE 1943

Las tropas alemanas, después de acortar el frente, están listas para la gran batalla en Italia

Roccheta y otras localidades, conquistadas por los aliados

BERLIN, 26.—La Oficina Internacional de Información dice que, en el Sur de Italia las tropas alemanas han acortado sus líneas sistemáticamente, con objeto de formar un solo frente continuo, en vez de tenerlo dividido como hasta ahora en tres secciones, a saber: llanura de Nápoles, región montañosa constituida por las estribaciones meridionales de los Apeninos, y llanura de Foggia. "El enemigo", añade—no ha podido impedir esta maniobra, pese a su enorme superioridad numérica. Nuestra retaguardia, apoyada por cierto número de armas pesadas, impidió en todo momento que el Alto Mando angloamericano se diera cuenta del movimiento de despegue del grueso de las fuerzas germanas."

Afirma después la citada Oficina de Información que las tropas germanas están listas para librar la gran batalla.—(EFE.)

RESISTENCIA DESESPERADA

LONDRES, 26.—Radio El Cairo anuncia que el Quinto Ejército del ge-

neral Clark se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sparanise. El ala derecha de este Ejército ha avanzado más allá de Alife, en dirección a Venafro.

En el sector oriental—añade la emisora—unidades del Octavo Ejército efectúan operaciones de limpieza en bolsas de resistencia y nudos de ametralladoras aislados del enemigo.

En el interior, los alemanes ofrecen en todas partes una resistencia desesperada, pero se batan en retirada progresiva, ante la fuerte presión del Octavo Ejército.

En el sector central, las fuerzas germanas se defienden encarnizadamente, al Norte del Volturno, de los continuos ataques aliados.—(EFE.)

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 26.
Comunicado oficial:
"Ejército de tierra: El Quinto Ejército avanzó vigorosamente sus patrullas, y en conjunto nuestras posiciones fueron adelantadas."

Ha sido ocupada Roccheta. Las tropas del Octavo Ejército libraron encuentros de patrullas, coronados por el éxito, y progresaron por un terreno difícil. Entre las localidades conquistadas figuran Boiano, Spinete, Petrella y Pajata.

Aire: El aeródromo de Podgorica, en el Sur de Yugoslavia, fué atacado por bombarderos medios y cazas de largo radio de acción de la aviación del Noroeste africano. Durante la noche del 24 al 25 de octubre y en el día de ayer, bombarderos ligeros y cazabombarderos atacaron los objetivos de las carreteras y vías férreas del Norte de las zonas de batalla, desde la costa occidental hasta la costa oriental; el aeródromo de Tarquinia, al Noroeste de Roma, fué asimismo atacado. Dos de nuestros aparatos no regresaron.—(EFE.)

CONQUISTA DE BARANELLO
CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 26.
Baranello ha caído en poder de las tropas aliadas.—(EFE.)

Se celebrará una exposición de arte español en Lisboa

LISBOA, 26.—Procedente de Madrid ha llegado a la capital portuguesa el subdirector del Museo del Prado, Sánchez Cantón, para organizar una exposición de arte español.—(EFE.)

lado del mismo otro buque alemán llegado esta tarde. El segundo barco se llama "Aguileta", y su tonelaje es de 9.448. El arribo se ha efectuado normalmente. Acudieron al muelle de España para presenciarlo, el comandante de Marina y otras autoridades, así como una representación alemana.—(CIFRA.)

ALMUERZO EN HONOR DEL EMBAJADOR INGLÉS

BARCELONA, 26.—En el almuerzo ofrecido al embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare, por la Diputación y el Ayuntamiento, se hallaban presentes las siguientes personalidades: esposa del embajador, ministro británico en Madrid, secretario particular del embajador, agregado de la Embajada de Madrid, señor Crowburn; consúl general interino en Barcelona, señor Francis, y su esposa; viceconsul Butler; agregado de Prensa y Propaganda del Consulado británico en Barcelona, señor Datgi; y señora; capitán general de la región y su ayudante, teniente coronel Moreno; gobernador militar y señora; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde; presidente interino de la Diputación y los diputados señores Mari, Reventós y Azeiteira.—(CIFRA.)

RECEPCION

BARCELONA, 26.—En el Hotel Ritz, el embajador de Alemania y su esposa han dado esta noche una recepción a las autoridades y jerarquías de Barcelona, que ha resultado brillantísima. Acompañaban al embajador y su esposa, haciendo los honores del acto, el consúl de Alemania y su señora.—(CIFRA.)

Llegó a Barcelona un grupo de españoles e hispanoamericanos, procedentes de Roma

BARCELONA, 26.—Docientos cincuenta españoles y un grupo de hispanoamericanos han llegado esta mañana a la estación de Francia, en tren especial. Proceden de Roma, de donde salieron hace unas semanas. Figuran entre ellos el infante don Alvaro de Orleans; el embajador de la Argentina en la Santa Sede, señor Lióvet, acompañado de su esposa; el ministro de España en El Quirinal, Sr. Groizar; el secretario de embajada, Sr. Harrison; el agregado militar, señor Troncoso; el Obispo colombiano, monseñor Ocampo; profesores de la Universidad Gregoriana, alumnos del Colegio Español y varios enviados especiales de Prensa.—(CIFRA.)

"Queremos que España recobre resplandientemente el sentido universal de su cultura y de su historia".
29 de Octubre. "Día de la Fe".

CRONICA DE BERLIN

Las fuerzas alemanas atraviesan los momentos más graves de la campaña rusa

Se cree que se hallan próximas batallas decisivas

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN, 26.—Un día más sin que al observador se le presente la deseada ocasión de apartar la atención de los dramáticos acontecimientos del frente de la guerra para dirigirlos a otros más atrayentes o si se quiere amenos, pero que por un lado quedan como oscurecidos por la gran tragedia que cotidianamente vivimos y por otro amenazan quedar completamente inoperantes según el rumbo que tomen aquellos.

La batalla—mejor dicho la "sperbatalla" como empezaban a calificarla los escritores militares—de Rusia, por lo menos en el ala Sur del frente, y muy concretamente, dentro del arco del Dnieper, ha alcanzado su momento culminante y no son los alemanes los menos remisos para reconocer las ventajas estratégicas y tácticas que los rusos han logrado ya en el curso de la misma. Hasta restacar, que ayer por primera vez la parte ha tenido que dar a la publicidad el nombre de Krivoi Rog, como el fin perseguido de momento por el Ejército rojo, y meditar sobre la muy difícil situación creada en los sectores de Dniepropetrovsk y Melitopol para apreciar la crítica

gravedad de una situación que posiblemente no encuentra parangón en toda la campaña rusa desde los días de Stalingrado.

De más de cinco mil kilómetros cuadrados se calculaba aquí antes de los acontecimientos de ayer la superficie de la zona conquistada por los rusos al Sudeste de Kremenchug desde la cual han avanzado tan peligrosamente sus vanguardias hacia el citado Krivoi Rog que en Berlín después de haber declarado ayer la gran fortaleza de la zona combatiente rusa que aquí pretende abrirse camino hacia el Sur, ha pasado hoy a hablar de luchas en el profundo sistema defensivo escalonado al Norte de la famosa ciudad, centro de la gran cuenca de mineral de hierro de Rusia. No son precisos muchos esclarecimientos para predecir, que sea cual sea la suerte de la codiciada ciudad y su zona circunvecina, su importancia como gran yacimiento de primera calidad neutralizada por lo menos con la tan próxima vecindad del frente.

El tiempo ayer era magnífico, tanto en el ala Sur como en el sector central del frente. De ahí que, como aquí se destaca, los rusos hayan hecho acopio del mayor número de fuerzas disponibles para lanzarlas a modo de ajedrez ante todo en los cuatro focos principales del combate, esto es, en Melitopol, Dniepropetrovsk, al Sur de Gomel, que, poco a poco va quedando cercado, y al Oeste de Smolensko, donde los rusos lanzaron sus hombres al asalto después de la preparación artillera más intensa que se ha conocido jamás en toda la campaña de Rusia, lo que explica que de primera intención los alemanes vieran que retroceder, si bien luego en furioso contraataque lograsen establecer la situación frente a Orscha, uno de los puntos vitales de la zona Norte en inminente peligro de quedar sometido a una intensa presión por parte rusa desde rementschug hasta Melitopol; se trata de una batalla cerrada, para, por parte de los rusos arrancar a sus adversarios la mayor parte posible del amplísimo territorio que con más de cien mil kilómetros cuadrados se halla circunscripto por el caudaloso Dnieper.

Dada la enorme escarcha con que se suelen seguir los acontecimientos en Rusia, olvidamos las más de las veces la importancia territorial de los combates que se suceden, y pocos son los que, en efecto, tratándose de éste del arco del Dnieper, han meditado que, aparte de su enorme riqueza minera, se trata de una zona equivalente a la quinta parte de España.

El abandono por parte alemana de Melitopol abre un nuevo capítulo en las duras luchas que constantemente se han sucedido aquí, para, por parte rusa tratar de irrumpir en las estepas llanuras del Tauro y cortar la retirada a las tropas de Crimea.

No se ha dicho a estas horas del mediodía todavía ninguna palabra sobre el destino de Dniepropetrovsk, que los rusos dan por tomado. Aunque las últimas noticias de que se disponía precisaban que al Noroeste de la ciudad se había comenzado un sangriento combate, mas dada la situación de toda la zona del arco del Dnieper es de aceptar que se usase para los alemanes de luchas de retaguardia, para poder retirar a tiempo la mayor parte posible de sus elementos de lucha. Extremándose la presión soviética sobre Krivoi Rog no dispondría el Mando alemán de más línea para retirar sus tropas del extremo oriental del recodo del río que la que desde Dniepropetrovsk va a morir a Chirton. Y como una incógnita, se ha de plantear la posibilidad de que los alemanes se hagan fuertes a lo largo del curso del Ingulez durante todo el tiempo preciso para llevar a cabo ordenadamente la retirada de los importantes contingentes que cubren el extremo oriental del frente alemán.

Dada la fase alcanzada por la gran batalla del Este se explica que aquí no se quiera hacer ninguna clase de pronósticos sobre su resultado. Hasta el momento los rusos han dado pruebas de contar con muy abundantes reservas y por excepcional que parezca han dominado la situación al poder trasladarlas relativamente muy pronto hacia los puntos vitales de la lucha pese a la táctica del "campo quemado" que sistemáticamente han practicado los alemanes en su retirada. Todos los indicios habían en favor de la expectativa que nos aproximamos al momento de la batalla en el que el sabio manejo de las reservas puede ser decisivo para el cariz de la misma. Y es precisamente en este momento cuando mejor se aprecian las graves repercusiones de la crisis italiana sobre el frente del Este pese a la nueva calma o por lo menos parsimoniosa operativa que parece haberse apoderado otra vez del teatro de guerra del Sur de Italia.

En Carelia



En los intrincados terrenos selváticos de Carelia, el transporte sólo es posible con caballos o mulas

El secreto de Moscú

Por V. V. V.

"La Conferencia de Moscú progresa satisfactoriamente". Esta es la única noticia directa que el mundo conoce acerca de lo que allí se trata. Y parece obedecer a una consigna porque todas las agencias suministran las mismas frases esenciales.

Realmente, nada más se puede esperar de fuente oficial. Estas conferencias suelen llevarse con bastante sigilo. No es la única en que esto sucede sino lo contrario. La última celebrada en Ottawa, entre el Presidente Roosevelt, el "Premier" Churchill y los Estados Mayores británico y norteamericano, tampoco fué más explícita para la publicidad.

Pero la Conferencia de Moscú interesa más que aquella. La sensibilidad de la atención mundial percibe que algo importante para el desarrollo de la guerra y sobre todo para la futura paz se está fraguando allí y mantiene viva la tensión. Se quiere saber qué ocurre y se trata de inquirir cómo van las cosas.

El mismo Churchill concedió a esta conferencia la importancia que se le atribuye. En su último discurso—aquél en que dió cuenta a la Cámara de su viaje y sus gestiones en Ottawa—afirmó que la reunión de Moscú habría de ser sin duda la de mayor trascendencia de todas las celebradas durante la guerra actual. Llegó a decir que del resultado de los intentos de acuerdo que se realizasen en Moscú habría de depender el que el final de la guerra hubiese esperanzas de paz o solamente un estado de

confusión; enjambismo que podría interpretarse como "principio de una nueva guerra".

El hecho es que la Conferencia de Moscú ha despertado singular atención. Y que hay un cierto sentimiento de desasosiego alrededor de la misma. Por de pronto conviene registrar el hecho—puesto de manifiesto por algunos corresponsales extranjeros—de que a la Conferencia iban los anglosajones con propósito de plantear problemas políticos y han sido frenados por la prensa moscovita con un recibimiento de sospechosa unanimidad de editoriales en que se pide exclusivamente un acuerdo militar y se excluye todo acuerdo de orden político.

Parece como si Stalin no quisiera que se le planteasen ahora problemas que afectan a la política expansiva de los Soviets—política que también tenía iguales objetivos en la época zarista—. Existe de hecho un antagonismo profundo entre la política de guerra de los aliados y la que Rusia persigue y en el radica el germen de futuras disensiones. He aquí la razón por la que Stalin prefiere alejar una probable ruptura hasta tener asegurada una posición propicia para sus fines.

Stalin pide a sus aliados pero no da aplicaciones. No parece aliado. Va a lo suyo y exige sin preocuparse de lo que los que han de abastecerle puedan pensar. Se considera necesario para la continuidad de la guerra y exige a los otros todo lo que les pueda sacar sin comprometerse a nada. Esta es su política y no se deja dominar ni escarmentar.